

COMENTARIOS ENTRE LA FORTALEZA Y LA BARBARIE

La otra tarde, asistí a una sesión de pugilismo. Dos hombres, que mostraban al desnudo sus músculos atléticos, se golpeaban estocadamente ante la mirada curiosa de los espectadores. Se acechaban mirándose con ojos coléricos y relampagueantes; se agazapaban para saltar con mayor violencia; atacaban; se defendían; chocaban con la furia de dos fuerzas brutales; sonreían con nerviosa ferocidad. Cada golpe certero era recibido con aplauso por la multitud. Y los luchadores se enardecían con el aplauso y con la sangre. Uno de ellos cayó a tierra como un atleta herido de muerte. El «match» había terminado.

Al salir del local, los espectadores comentaban, unos con indiferencia; otros, apasionadamente. Se advertía, sin embargo, cierta desorientación. Asistía el público a un espectáculo nuevo. ¿Y qué posición sentimental adoptaba frente a ese espectáculo? Nuestro público está habituado a la fuerte emoción de las corridas de toros. Busca en ellas la exaltación de la valentía y el sentido trágico del toro. Y la fiesta será tanto más interesante cuanto más pronunciado sea el vigor de sus factores emotivos: la belleza artística del cuadro y la muerte que se asoma a cada revuelo de un capote rojo. Quiere decir que estamos acostumbrados a los espectáculos un poco brutales. Y en este orden de cosas, el pugilismo puede tener un espíritu de superación, pero no hiere demasiado nuestra sensibilidad.

Alguien me preguntó: —¿Qué opina usted del boxeo? Me encogí de hombros. En realidad, yo no había formado opinión de estas luchas; si acaso, una opinión simplista, de momento, bajo una impresión puramente sentimental. —¿No lo encuentra usted bárbaro?

«Tal vez. Pero yo no me había ocupado de analizar mis propias sensaciones, porque me interesaban más las emociones ajenas. Y es que a veces nos atrae con mayor fuerza el semblante expresivo de la multitud que el espectáculo del drama.

Entre los deportes, el boxeo representa sin duda alguna el grado máximo de brutalidad. No faltará quien estime que esta afirmación tiene un sentido provinciano, o sea, que está desprovista del espíritu moderno y universal de las cosas, y carece, por lo tanto de esa visión amplia y comprensiva que mantiene despiertos los sentidos a la percepción de todas las emociones. ¡Esa exaltación del pugilismo en Nueva York, en Londres, en París...! ¡Ese noble concepto de la educación física con sus saltos gimnásticos, con su destreza disciplinada, con su vigorización muscular, con su admirable agilidad de juventud!

Sin embargo, es muy posible que nuestro provincianismo tenga una visión más serena de la belleza en los espectáculos deportivos, y rechaza precisamente por esa mayor serenidad espiritual, lo que no se ajusta a su comprensión estética, aunque ejerza sobre la muchedumbre esa atracción misteriosa de las luchas violentas y brutales. Y el pugilismo, con el bárbaro martilleo de sus puños, no deja en nosotros otra sensación que la producción, durante unos momentos de inquietud, por la violencia de la lucha. Es la glorificación absurda, arbitraria y cruel del puñetazo.

A los que hablan de educación física como suprema virtud del boxeo, habría que preguntarles si conviene educar a nuestra juventud en la escuela de los púgiles, que es, en el fondo, la escuela de

la violencia y de la brutalidad. La saludable tendencia hacia la formación del hombre fuerte, excluye, naturalmente, la fortaleza agresiva y bárbara del pugilismo. Y la cuestión está en que el problema de la educación física se orienta hacia la exaltación de los instintos impulsivos y avasalladores, que es el camino más seguro para conseguir a fin de cuentas la bancarrota de la espiritualidad. Toda la espiritualidad del pugilismo se traduce en puñadas, es decir, en una grosera manifestación de la fuerza. Y no es lo mismo formar una generación de hombres fuertes que una generación de jóvenes bárbaros.

C. RUIZ CARNERO

Siluetas del día UN HOMBRE MUSICAL

El maestro Rada es un hombre extraordinariamente musical. Y de tal modo predomina en toda su persona el sentido lírico, que su cabeza, sus brazos, sus piernas, más que miembros reales de un cuerpo humano, son notas de un pentagrama absurdo, lusas y semicorcheas que se agitan y señalan el ritmo de una composición delirante. Y si queréis mejor, podemos decir que todo el cuerpo del maestro Rada, desde ese mechón de pelo que se le insubordina en los momentos culminantes hasta el tacón de sus botas, es una extraña, una flexible batuta, una batuta enorme, puesta en movimiento por una fuerza misteriosa.

«Que la orquesta ejecuta un «fox-trot» cadencioso? Pues el maestro Rada se balancea todo él a compás de la música con un ademán lírico bailable que sorprende. ¿Que los señores profesores preludian una sinfonía de esas que mueven mucho ruido? Pues el director se agita vertiginosamente, vibrando y saltando con un frenesí musical que maravilla. No hay nota que no «molde» el cuerpo del maestro Rada. Los pianistas le hacen oscilar con la suavidad de una brisa acariciando; los «allegrettos» le dan un aspecto de expresiva cordialidad; y cuando llega el momento del «molto vivace», el señor Rada se convierte en un delirio de notas fugitivas y veloces.

A mí se me figura que el día menos pensado los espectadores vamos a sufrir una terrible sorpresa. Y es que cuando veo al maestro Rada en uno de sus más extraordinarios arrebatos líricos, me parece que de pronto, inesperadamente, se dispersarán en el espacio, como notas musicales, los pies, los brazos y la batuta del director, sin dejar el menor rastro material de este hombre-pentagrama. —CONSTANCIO.

LA CAMARA DE COMERCIO LA EXPOSICION, EL PUERTO DE MOTRIL Y LAS COMUNICACIONES

Ayer tarde celebró sesión la Cámara de Comercio, bajo la presidencia de don Alfredo Velasco.

Este día cuenta de las gestiones realizadas en Madrid en unión del vicepresidente don Juan Leyva y del vocal don Virgilio Castilla, sobre varios asuntos de verdadera importancia para los intereses de Granada.

En primer lugar, se ocupó de la proyectada Exposición Hispano Africana, que abre nuevos horizontes a la vida de nuestra capital, procurando su desarrollo y con miras a problemas magnos que la voluntad y el trabajo pueden resolver. Dió cuenta de las líneas generales del proyecto, que mañana será sometido al Comité pleno que se constituirá, en cumplimiento de la R. O. que ha declarado la oficialidad de la Exposición, cuya presidencia de honor ha sido aceptada por S. M. el Rey.

Después se ocupó el señor Velasco de las obras del puerto de Motril, cuyo expediente, según los ofrecimientos recibidos, permitirá que dentro del presente mes se anuncie la suya, asegurando que habrá postores para que las obras se realicen sin nuevos obstáculos.

También trató del problema de las comunicaciones ferroviarias, habiendo obtenido del subsecretario de Fomento la promesa del pronto establecimiento de un expreso de noche para el viaje a Madrid, en combinación con el expreso de Algeciras y a base de coche directo.

En cuanto al tráfico de mercancías, se consiguió el aumento de vagones para el transporte de remolachas, y se hacen trabajos para conseguir la ampliación de muelles y estaciones.

El señor Amigo propuso un expreso de noche de gracias para los señores Velasco, Leyva y Castilla, por su brillante labor, con sacrificio de los propios intereses, y así se acordó en medio del mayor entusiasmo, ya que se lo merecen las iniciativas desarrolladas para planes tan amplios, tan benéficos y tan brillantes como el de la Exposición Hispano Africana, que es el camino de engrandecimiento de nuestra ciudad.

Se dió cuenta de una comunicación del Ayuntamiento para que se designe un vocal de la Cámara que forme parte de la Comisión organizadora de las Fiestas del Santísimo Corpus, y fue elegido don Cristóbal López Mezquita.

Se acordó telegrafiar al Presidente del Directorio interesándole el establecimiento del servicio de paquetes comerciales.

Igualmente se acordó interesar del Subsecretario de Hacienda que, en el expediente de liquidación de los agentes, de la cuenta de embases de la Aduana de Málaga se adopten crite-

rios de equidad, para no perjudicar los intereses de numerosos comerciantes.

A propuesta del señor Leyva, en vista de la anomalía del tráfico en las estaciones ferroviarias de Granada, donde existen más de 300 vagones pendientes de descarga y hoy trabajan en ella sólo dos obreros, aparte de otras deficiencias que puntualizó debidamente, se acordó interesar de la Dirección de la Compañía de Andaluces una visita de inspección de la que previamente se dió noticia a esta Cámara para poder acudir formalizando y probando sus reclamaciones.

El señor Velasco hizo presente a la Junta que identificado en absoluto con la Cámara, sus múltiples ocupaciones, la falta de tiempo y sus ausencias constantes de Granada le obligaban a dimitir la Presidencia, que sólo nominalmente podía desempeñar, quedando reconocido a la afectuosa consideración que siempre le dispensó la Cámara.

Todos los presentes le rogaron desistiera de su renuncia y, como repetidamente persistió, por las razones dichas, fue declarada la vacante, quedando por unanimidad nombrado presidente honorario.

Se dió cuenta de otros asuntos de régimen interior y se levantó la sesión.

Noticias de Motril

En el Círculo Mercantil y Agrícola se ha verificado el día 7 Junta ordinaria para proveer los cargos que han de regir en el próximo año 1925, habiendo sido elegidos los siguientes señores:

Presidente, don Carlos Castilla; vicepresidente, don Miguel Hernández; secretario, don Eugenio Jiménez; vicesecretario, don Francisco Pérez Valiente; tesorero, don Gonzalo Hernández; vocales, don Antonio Trujillo, don Francisco de Paula Rogés y don Antonio Pérez Vargas.

De todos ellos espera la antigua Sociedad grandes beneficios.

Instrucción pública

En la sesión del día 7 se tomaron los siguientes acuerdos:

- 1.º Fijar para el día 21 del actual la celebración de la sesión de Directiva, a la que podrán asistir todos los maestros que lo deseen, y en la que se formará el programa de la Asamblea de Madrid, en vista de las conclusiones que traigan los representantes.
- 2.º Nombrar representante en la Exposición Hispano-Africana a don Juan Carreño Vargas.
- 3.º Que conste en acta el sentimiento por la muerte del inolvidable don José Aguilera.
- 4.º Que los maestros que no hayan recibido papeleta para la elección de representantes y vice representantes de partido por haber sufrido extravío en Correos, manden sus votos por escrito, con el sello de la Escuela.
- 5.º Hacer las gestiones que interesa el maestro de Cogollos de Guadix.
- 6.º Don Salvador Fernández y D. Juan Espejo, manifiestan su más enérgica protesta contra las imputaciones que, en una hoja circulada entre los asociados, se hicieron contra la Junta, y a la vez, de que se hayan puesto sus nombres en la misma, ya que a nadie han autorizado para que se les considere como no solidarizados con la gestión que, en bien del Magisterio en general, viene realizando su Comisión permanente.
- 7.º Que conste también el sentimiento por la muerte de la esposa del señor Puche, maestro de Zagrilla.—El presidente, Juan Carreño; el secretario, Manuel Guzmán.

AQUINO

GRAVE ACCIDENTE

Un automóvil de la Compañía Hisina vuelca, resultando heridos ocho viajeros.

Ayer tarde, al parar el coche de Alsina que sale de Granada a las dos de la tarde para Motril, en las afueras de Lanjarón, se hundió parte del terreno, dando un vuelco el coche.

Resultaron heridos, aunque afortunadamente leves, ocho viajeros y el cobrador del coche Manuel Blancas. Conducía el auto el chofer Luis Vázquez.

El Cuerpo Consular

Esta tarde, a las cuatro, celebrará la junta general reglamentaria el Cuerpo Consular, en el domicilio de su decano, conde de Miravalle.

«Ejemérides de «El Defensor»»

Día 8 de Diciembre de 1881

El día fué muy frío, cayendo una copiosa nevada.

—Tomó posesión del subgobierno de Motril don Rafael Sierra.

Día 9 de Diciembre de 1881

Ayer se celebró en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde don Mariano Zayas, la asamblea convocada a fin de nombrar la Junta organizadora de las fiestas conmemorativas de la Toma.

La Junta la presidió el Alcalde y la formaron, como vicepresidentes, don Rafael Branchat, don Gabriel Echevarría, don Juan J. La Chica y don Valentín Agrela; secretarios, don Antonio Afán de Rivera y don Aureliano Ruiz, y, como vocales, estaban las representaciones de todas las entidades de Granada.

EN LA HACIENDA

PAGOS PARA HOY

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores don Joaquín Sánchez Calvente, don Mariano González Rodríguez, don José Valero Rubio, don Angel Anguiano, don Alfredo Zañudo, don Matías Fernández y don Emiliano de Castro.

RUIZ DEL PORTAL

En el correo de Andalucés llegó anoche, a las ocho y treinta, el vocal del Directorio general Ruiz del Portal, quien ha telegrafiado interesando no se le haga recibimiento oficial.

Acudieron a la estación a recibir al señor Ruiz del Portal, los gobernadores civil y militar, y otras autoridades.

El general, que viene de Sevilla, se aloja en el hotel Alhambra-Palace.

SUCESO SANGRIENTO

Una joven soltera mata al hombre que la había deshonrado

El día 3 del corriente denunció a la Guardia civil de Torvizcón el vecino Francisco Ortiz Martín, que en el cortijo de Buenavista habían dado muerte al vecino José Carrión Morón, manifestando que ignoraba quién pudiera ser el autor o autores del hecho criminoso.

Inmediatamente marchó al referido cortijo la Benemérita, llegando allí en la madrugada del día 4 y encontrando en la puerta el cuerpo del José Carrión, que presentaba en el pecho una herida producida por arma de fuego.

En el interior del cortijo se hallaba Ana Martín Ortiz, joven de veinticinco años, esposa del interfecto, e interrogada, dijo que cuando iba a acostarse, su esposo le dijo iba a cerrar la puerta de la cuadra, donde encerraba una caballería, y al poco rato sintió una detonación, llegando su esposo a la puerta del dormitorio, exclamando lo habían matado, y que había sido «la María», no volviendo a pronunciar palabra y muriendo a poco.

Practicó diligencias averiguatorias la Guardia civil, y personándose en la casa contigua y del mismo cortijo, habitada por José Martín Escudero, su esposa Francisca Caro (que se encuentra falta de razón) y su hija María Martín Caro, joven soltera de diez y ocho años, detuvo a ésta, que se confesó autora de la muerte de José Carrión, diciendo que le había disparado con una escopeta, por una ventana que tiene el dormitorio que ella habita, al encontrarlo asomado a ella y temiendo fuera a matarla o a robarla.

El José Carrión, cuando recibió el disparo cayó al suelo desde una altura de dos metros y medio.

Agregó María que el Carrión la había deshonrado hará unos cuatro meses, encontrándose en la actualidad en estado de embarazo.

La Benemérita detuvo a la joven María y la entregó al juzgado.

CRONICAS DE LOJA

POR MI PATRIA CHICA

No sé explicarme a qué causa obedecerá el poco amor que a mi tierra profesan los que en ella nacieron, ni el motivo que les inspirará—a pesar de contar con medios sobradísimos—de coadyuvar por su prosperidad y engrandecimiento a demostrar que, como verdaderos hijos de la misma, sienten el ansia, el deseo, de que su patria chica haga un avance en su vida hasta ahora pobre y miserable.

Yo no sé por qué de esa despreocupación que caracteriza para todo cuanto pudiera redundar en beneficio de su territorio le hiciera entrar en un período de florecimiento y actividad crecientes, ni qué influjo pesará sobre los mismos para que no acometan alguna empresa en pro de su tierra, que le hiciera valer lo que ella debiera.

Parece que distintos al resto de los humanos, están sus almas carentes de ese orgullo que debe sentir todo aquel que, por su propio esfuerzo y voluntad, consigue elevar a su pueblo el impulso necesario, y lo dar a la altura suficiente para que se distinga de entre los de su categoría, haciéndose con ello dignos del aplauso y la admiración general.

Nota en los hijos de mi querida tierra, una indiferencia, una falta tan absoluta de interés por cuanto signifique o relacione con su prosperidad y engrandecimiento, que a veces me hacen dudar de si amor hacia su suelo natal, y ello lo demuestra su impasibilidad ante la situación decadente que viene atravesando y actualmente atraviesa Loja, que va rodeándola cada vez más de un ambiente de pobreza, harto lamentable y que será la causa cierta de su muerte y derrumbamiento.

No es que su suelo no se preste para la implantación y explotación de variadas industrias en beneficio del mismo, no; que la Naturaleza fué prodiga con mi pequeña patria y supo concederle una riqueza natural que muchos pueblos nos envidiarán y que bien aprovechada, haría del mismo un centro industrial de primer orden, convirtiéndolo, a no dudar, en la primera población fabril de Andalucía, por no decir de España. Y no es tampoco que esta riqueza natural pase desapercibida o se desconozca, que todos saben muy bien su existencia y lo que ella se presta para ser aplicable a las más altas exigencias de un centro industrial.

Las causas que a mi juicio motivan el desastroso estado por que mi tierra atraviesa, pues así puede decirse, son la falta de interés, de voluntad, de decisión, de unidad en una palabra, entre los que pueden salvarla, que no se cuidan en poco ni mucho de que su pueblo prospere o no, de que declina o de que desaparezca. Así lo prueba el que a pesar de exponer muchos planes y proyectos para el desarrollo de cualquier empresa, todos mueran sin llegar a tomar cuerpo, quedando limitados a tertulias de café.

Y me pregunto ¿por qué esa falta de interés, de voluntad, en beneficio de mi patria chica? ¿Por qué limitar su vida a un ambiente de pobreza y de miseria, en vez de hacerlo próspero y productivo? ¿Es que por ventura carecen de medios para ello? ¿Es que no cuenta su suelo con la riqueza suficiente? No; solamente se puede decir que nacieron con un espíritu mediocre y pusilánime, incapaz de mayores empresas.

Y no es que carezcan de inventiva, de ideas, las hay y de gusto oír las desarrollar; pero carecen de acometividad. Si no, por qué que hay quien comprendiendo el estado de su tierra y las muchas facilidades con que se cuentan para hacerla rica y fuerte se decide a hacer algo notable, algo beneficioso, lo expone y pide la cooperación de los demás, no encuentra quien lo secundé. ¿Por qué todos aplauden la idea, la admiran y no hacen lo posible porque se lleve a la práctica, por que se ejecute? Me convenzo aun más, por la falta de decisión, de interés, de voluntad que he dicho antes, por la pusilanimidad de su espíritu que a fuerza de no desarrollarlo se ha hecho a este ambiente de pobreza, tedioso y asfixiante, propio para la vida de buen burgués.

Parece que les espanta la actividad creciente, el movimiento continuo, el tráfago de los negocios, el engranaje sin fin de la rueda dentada que forma parte del símbolo de la Industria y el Comercio.

Cuando el buen marino, llamado lobo de mar, pisa tierra y deja ir y venir por la cubierta de su buque que tantas veces cruje por el choque de las olas que las grandes tempestades amenazaron con sepultarlo en alta mar, se aburre, se hastia, dice que no está en su medio. Cuando el valeroso y heroico y militar pasa a la situación de reserva y deja de manejar la espada que tantas veces blandió, a la cabeza de sus tropas, entre el silbar de las balas y el estampido horrisono de los cañonazos, parece que se encuentra inválido y prefiere la rudeza y el peligro del campamento. Y es que esos espíritus se hicieron en la lucha, se formaron en el continuo batallar y siempre pujantes sienten la paralización cuando de ellas se alejan. Pues, bien; cambiando esto a la inversa, volvamos los hechos del revés y encontraremos el espíritu de los hijos de mi tierra.

No quieren o no desean llegar a saber lo que sería Loja, hoy el pueblocito sin importancia, el pueblocito misero que se desprecia, el día que se vieran engruise indolentes y orgullosos de entre los edificios las elevadas y circulares chimeneas correspondientes a fábricas y manufacturas de diversos artículos, y en vez de la quietud y el reposo continuo de un pueblo que parece hecho para pasarse una vida placida y tranquila, se escuchara aquí y allá el trepidante movimiento de sus modernas maquinarias. Entonces, ¡qué cambio más radical y más hermoso cuando las columnas de humo que de los hornos se elevaban hacia el infinito parecieran la bandera o pabellón que anuncia al pueblo laborioso, al pueblo industrial, y el trepidante ruido de sus maquinarias, otros haridos que gritaban ¡trabajo, progreso, vida, vida!

Tengo la certeza de que llegado ese momento de renacimiento a otra vida más laboriosa y más productiva, que por sí misma bastaría para alentar a todos a conseguir nuevas riquezas para su patria chica, no tendrían necesidad alguna los que se arrastran a ser algo más de lo que aquí desgraciadamente se les condena a ser, de remontar su vuelo hacia otros pueblos más productivos, trabajarían en su tierra, vivirían

PUBLICACIONES

FRANCISCO ORIOL CATEOA.—APUNTES DE HISTORIA DEL DERECHO ESPAÑOL.—II GRANADA 1924.

Se nota en la moderna bibliografía española la escasez de manuales de carácter general sobre la historia de nuestro derecho. El lustre Hinojosa editó, hace ya bastantes años, el primer volumen de su «Historia General del Derecho Español» (que en gran parte las investigaciones posteriores han dejado muy atrás) y cuya publicación quedó interrumpida.

La Historia del Derecho, entre nosotros, es ciencia por hacer, pero no han faltado insignes y diligentes cultivadores de la misma, escribiendo interesantes monografías: así el maestro Hinojosa, ya citado, Joaquín Costa, Pérez Pujol, etc., existiendo entre los que hoy viven, un grupo de investigadores de riguroso y seguro método, a cuya cabeza se encuentran los profesores D. Canseco y G. Ponte, cuyos sasonados frutos, ya sacados a luz, nos permiten esperar una meritisima producción científica.

Acaban de dar una muestra en el «Anuario de Historia del Derecho», editado recientemente por el Centro de Estudios Históricos de Madrid.

A llenar el vacío existente, a que aludimos al principio de estas notas, está destinado el libro del joven estudiante, becario de la Facultad de Derecho y querido compañero de redacción, don Francisco Oriol Cateoa, titulado «Apuntes de Historia del Derecho Español». En él ofrece al público, y en especial a los alumnos de tal disciplina, un excelente manual, que es sintético, a base de las explicaciones en cátedra de dicha asignatura del profesor señor Segura (que con tanto entusiasmo y competencia se dedica a estos estudios) lo que hasta hoy se ha investigado en esta materia.

C noscedor el señor Oriol de la bibliografía extranjera y en especial de la alemana, nos expone, de modo acertado, las doctrinas más nuevas: así hace con las de Oswaldo Spengler, que con su libro «La decadencia de Occidente» abre perspectivas nuevas en la manera de concebir e investigar la Historia, y con los de von Below, sobre feudalismo. Puntos tan intrincados como la influencia del elemento árabe en el Derecho español (que la escuela de arabistas madrileños de Coderia tanto acentuó) la legislación foral y el régimen municipal durante la Edad Media, los expone lucida y profundamente.

En resumen, la obra del Sr. Oriol es hoy, tal vez, el único manual español en que se da una visión general acorde con las más modernas conclusiones y mediante una clara y metódica exposición.

Esperamos el segundo tomo de la obra en que continuará su labor de publicista en temprana edad y tan brillantemente el señor Oriol, al que felicitamos cordialmente por su trabajo.

J. P.

ECOS DE SOCIEDAD

Se encuentra entre nosotros el juez de instrucción don Ginés Parral Jiménez.

—Llegaron de Málaga: don Antonio Soto Galliano y familia, don Miguel Meta Garrido, don Juan Cornejo Morales y don Francisco Moreno Sancho.

ANTONIO MORALES. Loja y Diciembre 1924.

CENTRO ARTISTICO

Segunda serie de Conferencias

Perseverando este Centro en su intensa labor de cultura pública ha terminado la organización de un nuevo ciclo de altas conferencias, que comenzarán el día 12 de los corrientes. Estarán a cargo de personalidades de gran relieve entre la intelectualidad española, dándose como seguras, hasta el presente, las de los señores Ortega Gasset (don José), Francisco A. de Icaza, Gómez Moreno y el doctor Marañón.

Los temas que han de desarrollarse habrán de estar exentos de toda alusión política y religiosa que pueda suscitar apasionadas controversias.

Estos actos se verificarán en las mismas condiciones que la serie que tuvo lugar en la primavera última, esto es, por las tardes, en el teatro Cervantes y con modestísimos precios para el público.

La primera de las conferencias será, como se dice, el día 12 y estará a cargo del insigne pensador y catedrático de la Universidad Central señor Ortega Gasset, que disertará sobre un tema grandemente sugestivo y que se titula «El Estado, la Juventud y el Carnaval».

Esta conferencia ha sido ya autorizada por el señor Gobernador.

La segunda conferencia será el 15 ó 16, a cargo del ilustre literato mejicano, Francisco A. de Icaza.

Oportunamente daremos a conocer más detalles.

INFORMACION TELEFONICA

EL DIA POLITICO

Hoy saldrá para Tetuán el general Hermosa

EL CONSEJO DEL DIRECTORIO

El despacho con el Rey Madrid 9 Esta mañana acudió a Palacio para despachar con el Rey el presidente interino del Directorio.

La guardia de Palacio Esta mañana, por primera vez, el alférez infante don Alfonso ha hecho la guardia de Palacio.

El príncipe de Asturias El príncipe de Asturias estuvo ayer almorzando con el infante don Alfonso.

Firma regia El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos: De Guerra.—Nombrando auditor de la Comandancia general de Melilla a don José Cabezas.

Lo que dice Magaz A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz. Interrogado por los informadores, dijo que carecía de noticias de interés.

Los aprovisionamientos hidráulicos Se ha dictado una real orden del ministerio de Fomento disponiendo que los aprovisionamientos hidráulicos otorgados no autorizados por concesión, no sean considerados como tales, al objeto de proteger a la industria nacional.

Viaje de infantes Ha llegado la infanta doña Eulalia. Ha marchado a Burdeos el infante don Jaime, acompañado de su profesor señor Antelo.

Hermosa no ha podido salir Conforme se había anunciado, esta mañana, a las ocho, salió del aeródromo de Cuatro Vientos el general Hermosa, con dirección a África.

El Consejo del Directorio El Consejo estuvo hoy, como máxime, dedicado a los asuntos llamados del Directorio, no asistiendo subsecretario alguno.

raciones, pero sin que sean dignas de mencionarse. En el sector de Larache continúan normalmente las operaciones.

Interrogado acerca del viaje a Marruecos del general Hermosa, declaró: —Habiendo desistido hoy a causa de la niebla, mañana realizará su excursión aérea, aun cuando se considera difícil por el mal estado del tiempo.

De esta forma—continuó—llegará a Algeciras en las primeras horas de la mañana en donde embarcará para Ceuta, y desde este punto en tren se trasladará a Tetuán.

Finalmente—agregó—de efectuar el viaje en avión tendrá que salir a muy buena hora para llegar a Sevilla a las diez de la mañana y continuar la excursión para aterrizar en Tetuán en las primeras horas de la tarde.

La inspección de Cartografía En la Presidencia han facilitado una nota oficiosa. Dice en ella, que el Directorio, entendiéndose que la inspección y registro general de Cartografía que está confeccionando el mapa de España a la escala de 1 por 50.000 al llevar un año en esta labor sin ir muy adelantado, invertirá veinte años, ha dictado medidas para que con toda urgencia se activen los trabajos y terminar el mapa en el plazo de un año, a fin de poder enviarlo a las oficinas que confeccionan la carta mundial a la escala 1 por un millón.

A este efecto, se han circulado órdenes a las inspecciones de Cartografía de provincias, para que con urgencia den término a su labor.

Regreso de Vives Procedente de Sevilla, en cuya capital ha asistido a la sesión de apertura del Congreso internacional de Oleicultura, ha regresado a Madrid el subsecretario de Fomento, general Vives.

Por los muertos de África En la iglesia de la Concepción se dijo hoy una misa en sufragio de los individuos de Estado Mayor y grupo de topografía muertos en campaña.

Asistieron además del general Molins, que llevaba la representación del Rey, los generales Ochando, Ardanaz y Suárez Inclán y comisiones de aquellos Cuerpos.

La visita de una Junta Con la Junta especial de la exposición internacional de Arte Decorativo, visitaron esta tarde a Magaz la duquesa de Medinaceli, duque de Alba, Mariano Benlliure y los críticos de arte don Rafael Domenech y don José Francés.

Un desahucio caro El Tribunal Supremo ha fallado el recurso de casación interpuesto por don Ramiro García, que fue desahuciado en el 1920 de una casa de la carrera de San Jerónimo, propiedad de don Emilio Yegor.

El fallo condena al casero al pago de 246.625 pesetas. Sentencia contra una joven La Sala primera de la Audiencia ha dictado sentencia contra la camarera del café del Postigo de San Agustín, que dió muerte a su amante Ernesto Blesa.

Se le condena a doce años y un día de reclusión. La vacunación en Madrid En el Gobierno civil han facilitado una nota en la que se dice haber terminado el plazo voluntario para vacunarse en la provincia.

Se enviaron 253.900 dosis de vacuna a los pueblos. Accidente automovilista Al pasar por el Alto de León volcó hoy un automóvil, resultando muerto un viajero y otra persona herida.

Encuentro sensacional La Federación Nacional de fútbol ha requerido a los equipos de selección para que celebren partidos de entrenamiento para el encuentro que tendrá lugar el día 21 en Barcelona con los austriacos.

El Congreso de Ciencias Exactas Presidida por el señor Carracedo celebró sesión en la Academia de Ciencias Exactas el comité ejecutivo para el progreso de las Ciencias, adoptándose varios acuerdos para el Congreso de Coimbra.

Lo recaudado en un partido La recaudación hecha en el partido celebrado ayer a beneficio de los soldados alcanza a 21.000 pesetas.

El aguinaldo del soldado El alcalde de Madrid ha asistido hoy a cuantos actos se han celebrado a beneficio de los soldados de África.

Detalles de un suceso Se conocen algunos nuevos detalles del accidente automovilista en el Alto del León. El vehículo chocó con un árbol, produciéndose enormes desperfectos.

Lo ocupaban seis camareros de un restaurant de Madrid, que habían marchado a servir el lunch celebrado con motivo de la inauguración del Sanatorio de Tablada, en la sierra de Guadarrama.

Madrid al día

Criminal y suicida Madrid 9

En la estación de Santa Olaya se arrojó un hombre al paso de un tren, quedando destrozado. Antes el suicida había matado a una hija suya.

Un desahucio caro El Tribunal Supremo ha fallado el recurso de casación interpuesto por don Ramiro García, que fue desahuciado en el 1920 de una casa de la carrera de San Jerónimo, propiedad de don Emilio Yegor.

El fallo condena al casero al pago de 246.625 pesetas. Sentencia contra una joven La Sala primera de la Audiencia ha dictado sentencia contra la camarera del café del Postigo de San Agustín, que dió muerte a su amante Ernesto Blesa.

Se le condena a doce años y un día de reclusión. La vacunación en Madrid En el Gobierno civil han facilitado una nota en la que se dice haber terminado el plazo voluntario para vacunarse en la provincia.

Se enviaron 253.900 dosis de vacuna a los pueblos. Accidente automovilista Al pasar por el Alto de León volcó hoy un automóvil, resultando muerto un viajero y otra persona herida.

Encuentro sensacional La Federación Nacional de fútbol ha requerido a los equipos de selección para que celebren partidos de entrenamiento para el encuentro que tendrá lugar el día 21 en Barcelona con los austriacos.

El Congreso de Ciencias Exactas Presidida por el señor Carracedo celebró sesión en la Academia de Ciencias Exactas el comité ejecutivo para el progreso de las Ciencias, adoptándose varios acuerdos para el Congreso de Coimbra.

Lo recaudado en un partido La recaudación hecha en el partido celebrado ayer a beneficio de los soldados alcanza a 21.000 pesetas.

El aguinaldo del soldado El alcalde de Madrid ha asistido hoy a cuantos actos se han celebrado a beneficio de los soldados de África.

Detalles de un suceso Se conocen algunos nuevos detalles del accidente automovilista en el Alto del León. El vehículo chocó con un árbol, produciéndose enormes desperfectos.

Lo ocupaban seis camareros de un restaurant de Madrid, que habían marchado a servir el lunch celebrado con motivo de la inauguración del Sanatorio de Tablada, en la sierra de Guadarrama.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Se realizan normalmente las concentraciones

DETALLES DE LAS ULTIMAS OPERACIONES

Un aviador muerto y otro herido grave Madrid 9 Esta mañana han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial: «Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—Ayer fué agredido el puesto de Yebel Eddia número 1.

En la zona de Larache ha sido evacuado afortunadamente el sector de Meserah y puestos avanzados de Muire, siendo nuestras bajas un herido del batallón de Tarifa y otro indígena, que fueron evacuadas a Larache.

Las fuerzas de la mehalla llevaron a la guarnición de Yebel Astla. En las cercanías de Auler aterrizó por haberse incendiado el motor un aparato tripulado por el capitán de Infantería Sampiero y por el teniente Díaz Gualdaner, resultando gravemente herido el primero y el segundo muerto.

Las fuerzas de Auler consiguieron recoger el aparato. Agresiones rechazadas Melilla 9 Una columna que salió de Quebdani hizo una marcha de reconocimiento por la pista de Afrau, siendo hostilizada.

Un grupo enemigo que intentó acercarse a Mirah fué dispersado por las baterías de Issen Lacen. Se llevó un convoy sin novedad a Issen Lacen.

Las baterías de Taurias cañonearon a los rebeldes que hostilizaban a Issen Lacen. También fueron rezados los harqueños que agredieron los trabajos de protección de alambradas.

La harca amiga que manda el comandante Varela hizo una marcha de reconocimiento durante la pasada noche, siendo hostilizada. El asedio de unas posiciones Larache 9

En el día de ayer, las fuerzas que forman parte de la columna que manda el coronel González Carrasco, efectuaron una salida de avance sobre las posiciones de vanguardia.

Al observar el enemigo este movimiento, opuso a su paso tenaz resistencia, entablándose un nutrido «paqueo» que fué contestado por los nuestros, quienes consiguieron causar a los rebeldes centenares de bajas.

Las fuerzas, tras el brioso empuje, levantaron el pertinaz asedio enemigo que sufrían desde el 13 de Agosto las posiciones de Buhandul y Kaláa, ambas guarnecidas por fuerzas del batallón de Sicilia y tan heroicamente defendida esta última por las fuerzas al mando del sargento Martín Ramos.

nuestro puerto el vapor «Atlante» que efectúa viaje en situación de «Isa de Menorca», aportando gran cantidad de pertrechos de guerra y 147 individuos de tropa de diferentes cuerpos.

Llegada de heridos y enfermos Melilla 9 Procedente del puerto de Ceuta ha llegado esta mañana el vapor «España 5», conduciendo a su bordo una expedición de oficiales, clases y soldados heridos y enfermos pertenecientes a los batallones de San Fernando y Ceriñola y grupo de Regulares de Alhucemas.

Las operaciones de desembarque en el muelle de Villanueva fueron dirigidos por el coronel de Sanidad señor Coll y personal a sus órdenes.

En varias ambulancias de Sanidad Militar, fueron trasladados a los diversos hospitales de la Plaza, en donde continuarán su curación. Los oficiales llegados son: un capitán y un teniente del regimiento de San Fernando y el alférez señor Martínez Abal, del de Ceriñola.

Convoys enemigos cañoneados Melilla 9 Como se observa desde la posición Norte, que del poblado de Bugari, situado en aquellas proximidades, una concentración enemiga partía con dirección a la zona insometeda, llevando un importante convoy de viveres, las baterías de Artillería rompieron nutrido fuego, poniendo en precipitada huida a los rebeldes, que abandonaron las cargas que llevaban.

También desde la posición de Buhafora fué dispersado otro grupo que conducía otro convoy a las guardias enemigas, establecidas frente a nuestras líneas avanzadas. El asedio de Buhanda Larache 9

Se conocen algunos detalles del asedio de Buhanda y avanzadilla. Las tropas lograron todos los objetivos. El día 19 sufrieron un rudo ataque de los rebeldes.

La aviación acudió en socorro de las fuerzas, abasteciéndolas de viveres. Los momentos de mayor alegría para las tropas asediadas, era cuando los aviadores les llevaban correspondencia.

En los últimos días, antes de la evacuación, el enemigo disminuía la vigilancia. La avanzadilla de Alales sufrió también un encarnizado ataque. El heroísmo de unos soldados Del asedio de Suase, se tienen también algunos detalles interesantes.

Después de varios días de cerco y cuando ya se había agotado el agua, se organizó un grupo de 14 hombres para llevar un convoy del preciado líquido. Cuando tenían ya llenas las cubas, fueron agredidos, teniendo la baja del soldado Eladio Vilasega.

El general Sanjurjo Ayer regresó a Melilla el comandante general de aquella plaza, señor Sanjurjo.

El comunicado oficial Madrid 9 En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente parte oficial: «Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—La harca de Rodríguez Percanto estableció una emboscada en el zoco de Sidi Beni Ozmar, recogiendo a tres indígenas muertos y tres fusiles.

En la zona de Larache la columna de Carrasco descansó en Muire. El batallón de Covadonga ha llegado a Alcázar. Han sido abastecidas las posiciones de Marayo, Sidi Ozmar y Abenuz.»

OLYMPIA PROGRAMA PARA HOY Miércoles 10 de Diciembre de 1924 Reestreno de la super-producción de lujo, en ocho actos, titulada Mujeres frívolas

ORINA Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de poses blancos purulentos, rojizos y de sangre.

Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario, de la Facultad de Medicina.

OPOSICIONES AL CUERPO DE SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO SEGUNDA CATEGORIA BIBLIOTECA JURIDICA DE LA ESCUELA POLITECNICA MARRUECOS

FRICCIÓN CEREOL Cura reumatismo articular y toda clase de dolores De Barcelona Una sentencia Barcelona 9

La Sala segunda de la Audiencia ha condenado a 2 años, 5 meses y 1 día de prisión y 500 pesetas de multa a Juan Illeras y Juan García, autores de los disparos hechos en el café Alhambra, de Manresa.

La Junta de Abastos El Gobernador presidió hoy la Junta de Abastos, acordándose la labor para la reunión que habrá de celebrarse mañana.

Los cacos en acción En la calle de Cortes unos desconocidos penetraron en un establecimiento, apoderándose de 400 pesetas en metálico y 20.000 en objetos.

Un individuo llamado Juan Saenz fué sorprendido por un sereno cuando se hallaba robando

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 9 Interior, 69'80. Amortizable, 5 por 100, 95'00. Amortizable, 4 por 100, 00'00. Banco de España, 568 00. Tabacos, 232'00. Francos, 38'78. Libras, 33 69. Dólares, 7'26. Liras, 31'20.

Extranjero

Complot bolchevique Amsterdam 9 Dicen de la India holandesa que se ha descubierto un complot comunista.

El tratado de Tánger Londres 9 «The Times» dice que en Tánger han surgido dificultades que demorarán la aplicación del tratado.

El centenario de Ayacucho Lima 9 Se están ultimando los preparativos para la conmemoración de la batalla de Ayacucho.

La denuncia de un tratado comercial Bruselas 9 Bélgica se encuentra en desacuerdo con España en lo que concierne a la aprobación de las tarifas aduaneras.

Como España denunció el «modus vivendi» con aquella nación se establecerá la tarifa máxima, a no ser que el Gobierno proponga una fórmula. De aquella forma, los vinos españoles a la entrada en Bélgica pagarán un impuesto de 30 francos por hectámetro. Los periódicos deploran que se

llegue a establecer la tarifa máxima. Recuerda que en una asamblea plenaria vinícola se acordó pedir al Gobierno que a los productos importados se les aplicaran el trato de nación favorecida.

Las elecciones alemanas París 9 La prensa parisiense, comentando el resultado de las elecciones alemanas, dicen que aunque el desplazamiento ha ido hacia la izquierda, no ha sido tan favorable a los demócratas como se esperaba.

El tráfico con Bélgica Amb res 9 El tráfico por este puerto entre Bélgica y España llegaba a 40.000 toneladas.

Diputado agredido Roma 9 En Cremona sufrió una agresión el diputado socialista Farinaci. El automóvil resultó con desperfectos.

El peligro comunista París 9 El ministro del Interior ha dirigido una circular a todos los prefectos para que adopten medidas de precaución contra los comunistas.

Carbones ingleses El día 7 del corriente meslegarán a este puerto los vapores «Hillgren» y «Hollandia», el primero con carbón Cardiff grueso y Avellana lavada para fragua, y el segundo con Carbón Metálico marca «Bristman» y carbón para vapor de llama larga.

Para pedidos, Alfonso de Castro, calle San Roque, 11.—SEVILLA.

PESCADERIA CANTÁBRICA Peseados y mariscos de todas clases Unica casa con cámara frigorífica Servicio a domicilio: Reges Católicos, 26. Mariana Pineda, 7 Teléfono, 696 HORAS DE VENTA: De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

El caco hirió al vigilante, siendo más tarde detenido.

Sala, restablecido
Restablecido de su enfermedad ha vuelto a su despacho el presidente de la Mancomunidad.

El señor Sala ha prometido dar cuenta mañana a los periodistas del resultado de las gestiones realizadas en el último viaje que hizo a Madrid.

Corrida benéfica
Ha quedado ultimado el cartel para la corrida de toros que se organiza a beneficio de los soldados de África.

Figuran los diestros Villalta, Facultades, los dos Nacionales y el rejoneador Antonio Cañero.

Una catástrofe
Oviedo 9
Esta tarde, a las tres, se ha registrado una catástrofe, que ha conternado a la población.

Inesperadamente se hundió la parte del edificio donde se aloja la Guardia civil, que habita el jefe de dicha fuerza.

El hundimiento sobrevino cuando se hallaba dentro dicho jefe y su familia, quedando todos aplastados por los escombros.

Fueron extraídos cadáveres el teniente coronel don Francisco Estevez y su hija Asunción.

También se extrajo en gravísimo estado otra hija llamada Adelina y su mujer doña Concepción Ordóñez.

El suceso ha impresionado al vecindario.

Tripulantes recogidos
Algeciras 9

Unos pescadores han recogido a los tripulantes de un avión que cayó en alta mar, que eran un teniente coronel y un capitán.

Noticias y sucesos de toda España

Marineros condecorados
Irún 9

En la villa de Bayona se ha celebrado el acto de condecorar a los marineros que salvaron a la tripulación del vapor noruego England, que naufragó.

Los marineros condecorados se llaman José López, Vicente González, Benardino Carreiro y Miguel Nogueira.

Sublevación a bordo de un barco inglés
Alicante 9

Ha entrado en este puerto el vapor inglés «Jesucuy» que lleva a bordo 35 millones de pesetas.

La tripulación se sublevó el día 2 durante la travesía.

Fuerzas de Carabineros armados con terceroles pasaron a bordo los servicios.

Los marineros sublevados fueron desembarcados.

Se dice que los 35 millones están destinados al pago de una deuda negociada por España con Inglaterra.

Fuerzas a Marruecos
Sevilla 9

A bordo del «Poeta Arolas» embarcó ayer una compañía de Alumbado de Madrid, que marcha a África.

Se le dispuso una cariñosa despedida, acudiendo al puerto el infante don Carlos, las autoridades y comisiones de los cuerpos de la guarnición.

Al zarpar el vapor se dieron muchos vivas al Rey y a España.

Muerte repentina
Bilbao 9

Hoy marchaba por la calle de Anchuri, Ignacia Pescua, que se sintió repentinamente enferma.

Trasladada a la Casa de Socorro falleció a poco de ingresar.

El sostenimiento de la Escuela náutica
Santander 9

Se ha recibido una comunicación del subsecretario de Marina, negando recursos para que continúe funcionando la Escuela náutica, que tendrá que ser sostenida por el Ayuntamiento y otras corporaciones.

La noticia ha producido inmenso disgusto.

Caza de fieras
Santander 9

Dicen de Reinosca que varios vecinos de Lajos, entre ellos Daniel Vega, han dado muerte a dos osas, un jabalí y un corzo que tenían alarmados al vecindario.

Partido de fútbol
Cartagena 9

El partido entre el Cartagena y el Ferroviaria de Madrid, ganó este último por tres a cero.

El Congreso de Oleicultura
Sevilla 9

Se reunió la sección segunda del Congreso de Oleicultura, dándose lectura a una ponencia en la que se desarrolla el cultivo de la aceituna, por los señores Gutiérrez y Ojmos.

El señor Matesanz hizo el resumen de la labor realizada por la sección.

Después se leyó una moción del

marqués de Cabra, sobre el uso de las prensas para la extracción de aceite, haciéndose sobre ello algunas deliberaciones.

El señor Bonet resumió la sesión, haciendo algunas observaciones.

También se ha reunido la sección tercera, presidida por el marqués de Alonso Martínez, dándose lectura a una ponencia sobre las comisiones y producción.

Los señores Bilbao y Serol desarrollaron sus puntos de vista sobre la producción.

Detención de un parricida
San Sebastian 9

En términos del pueblo de Atauñ ha sido detenido José Arrasat, que mató anteayer a hachazos a su madre y a una hermana suya e hirió gravemente a una sobrina.

El criminal fué descubierto por el perro de un somatenista que se hallaba cazando.

El detenido paso después a manos de una pareja de migueletes.

El parricida no opuso resistencia alguna, pues se hallaba muy debilitado.

Dice que del hecho solo recuerda el primer golpe de hacha que dió a su madre.

Presenta síntomas de enajenación mental.

El asesino ha sido trasladado a Tolosa.

La reina Cristina
Santander 9

La reina doña María Cristina ha regalado un magnífico reloj de oro al teniente de Regulares don Juan Morales, que quedó ciego de un balazo recibido en campaña.

La augusta dama espera el paso del infante don Jaime, para regresar ambos a Madrid.

Noticias de Alicante
Alicante 9

El gobernador está realizando gestiones para constituir el nuevo Ayuntamiento.

En Callosa de Segura, durante un partido de fútbol, discutieron dos espectadores, acometidos y resultando heridos.

En Villena ha fallecido en circunstancias extrañas, el niño José Morales.

El juzgado practica diligencias para esclarecer lo sucedido.

Las víctimas de los autos
Madrid 9

En la plaza de Santa Engracia fué atropellada hoy por un automóvil, Damiana Ramos.

En gravísimo estado fué trasladada a la Casa de Socorro, donde falleció instantes después de ingresar.

Llegada de Sarabia
Cádiz 9

Procedente de Pamplona ha llegado el general Sarabia, que ha sido trasladado de castillo.

Fuó saludado por el coronel González Alber.

El general Sarabia ha ingresado esta noche en el castillo de Santa Catalina, para cumplir el resto de la pena impuesta por el Directorio.

COMERCIALES!

INDUSTRIALES!

El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

Para antes de Pascua

Se han puesto a la venta los dulces de temporada; ninguna persona debe hacer sus compras sin antes consultar y comparar precio y calidad en la pastelería «El Sol», cuyo género resultará como el mejor en su clase, sin su costo ser mayor.

Extenso surtido en todo cuanto se pida para las festividades próximas.

MUCHA LECHE
TOMANDO
Rob-Vida MIRET

No es más que una borchata del jugo de plantas lecheras, que comen instantáneamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar.

EN EL EMBAJAZO: ROB-VIDA número 1, contiene el albumina, el azúcar, los vitamines y moléculas proteicas del estano, desarrollada y fortificada por el doctor, romiéndose a la madre y prestando para un parto feliz y leche abundante.

EN LA LACTANCIA: ROB-VIDA número 2, sugiere la cantidad de leche, le ayuda en caselina y mancha y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia.

En farmacias: Autor. Dr. Miret, Plaza Comercial, 9, Barcelona.

VARIOS ACUERDOS

Se ha reunido la Junta de Beneficencia

A las seis de la tarde ha celebrado sesión en el Gobierno civil, la Junta provincial de Beneficencia, presidiendo el gobernador Sr. Aramburu, y asistiendo don Francisco Calzada, don Pascual Nacher, don Antonio Amor y Rico, don Rafael Valverde Márquez, don Pedro Lobera y don Enrique Bermejo.

Acordóse aprobar las cuentas de los hospitales de San Juan de los Reyes, de Montefrío, y de Santa Ana de Motril.

Se dió cuenta de un oficio de Instrucción pública, pidiendo antecedentes de la fundación del Seminario Conciliar de San Torcuato, de Guadix, y de una Real orden declarando de beneficencia particular el hospital de la Tiña, de Granada.

Se informan favorablemente los presupuestos para el año 1925, de los hospitales de San Juan de los Reyes, de Montefrío, y de la Misericordia, de Loja, y el expediente de clasificación de beneficencia particular docente, de la fundación Guardiola.

Quedó enterada la Junta del informe relativo a reclamación formulada por el Gobernador eclesiástico de esta Archidiócesis, referente a la fundación Bolaños, acordándose que los intereses de la lámina de dicha fundación sean invertidos en un reparto de prendas a los pobres.

Acordóse, por último, estudiar la escritura de fundación y demás antecedentes de la institución Asilo Riqueime.

Tranvías Eléctricos de Granada S. A.

CONVOCATORIA
No habiendo podido celebrarse la Junta general extraordinaria de accionistas, anunciada para el día 8 del actual, por no haber concurrido accionistas que representasen las dos terceras partes del capital social, se cita nuevamente en segunda convocatoria a Junta general extraordinaria de accionistas con arreglo a lo que determina el artículo 168 del Código de Comercio, la cual se celebrará el día 18 del corriente, a las 4 de la tarde, en su domicilio social, calle de Reyes Católicos número 44, con el siguiente orden del día:

1.º Modificación de los artículos dos, cuatro y veinticuatro de los Estatutos sociales.

2.º Proposiciones sobre: Construcción de la línea de ferrocarril secundario de Chauchina a Láchar.

3.º Construcción de un cable aéreo de Dúrcal a Motril y Orgiva.

4.º Construcción de estaciones apartaderos y almacenes de mercancías en Dúrcal, Motril y Orgiva.

5.º Adquisición de material móvil.

6.º Construcción de nuevos muelles, apartaderos y vías en la red actual.

7.º Aumento de instalación eléctrica en algunas secciones de la primitiva red, en relación con las futuras necesidades de tráfico.

Para asistir a dicha Junta y tomar parte en sus deliberaciones y votaciones, los señores accionistas deberán depositar sus acciones o los resguardos de depósito de las mismas, en la forma que determinan los Estatutos, en la Caja social, con 6 días de anticipación al señalado para la celebración de aquélla, a cuyo efecto se advierte que dicho depósito podrá hacerse todos los días laborables, de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde, en el ya citado domicilio social.

Lo que se hace público por medio del presente, para conocimiento de todos.

Granada 9 de Diciembre de 1924. —El presidente del Consejo de Administración, E. Weibel.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra de los soldados Prudencio Martínez Sánchez, Narciso Rubio Ruiz y Ricardo López Murcia, del batallón expedicionario de San Quintín número 47, tercera Compañía, Tetuán y del artillero Juan Fajardo Villoslada, del Parque Móvil de Artillería en Dar Drius (Melilla).

ANUNCIOS MUNICIPALES

El próximo lunes, 15 del actual, se celebrará en los salones de este Ayuntamiento, a las doce de la mañana, la subasta de una pila de estiércol depositada en el Puente del Cristiano, lo que se hace público para conocimiento de los señores labradores y personas a quienes interese.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en el Negociado de Policía Urbana de esta secretaría municipal.

Comisión provincial

Por falta de número no celebró ayer tarde sesión la Comisión provincial.

Solo asistieron los señores Martínez Lumbreras, Caballero, López Cuervo y conde de Miravalle.

Sociedad Minera Valle de Lecrín (S. A.)

Se convoca a Junta general extraordinaria para el día 20 del presente mes de Diciembre, a las siete de la tarde, en los bajos del número 33 de la Gran Vía, Farmacia de esta capital, para acordar:

1.º Disminución del capital figurando solamente las acciones que tengan abonados los dividendos pasivos.

2.º Acordar el dividendo pasivo por gastos de contribución que han de hacerse efectivos antes del día 29 del presente mes.

3.º Si procede la disolución de la Sociedad, efectuarla cumpliendo con todos los requisitos legales.

Si no concurren suficiente número de accionistas se efectuará al siguiente día 21, en el mismo local y hora, sea cualquiera el número de accionistas, tomando acuerdos definitivos sobre los tres extremos señalados.—Granada 9 de Diciembre de 1924.—El Presidente.

Molinos del Padul (S. A.)

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 20 del presente mes de Diciembre, a las seis de la tarde, en los bajos del número 33 de la Gran Vía, farmacia de esta capital, para acordar:

1.º Disminución del capital, figurando solamente las acciones que tengan abonados los dividendos pasivos.

2.º Acordar el dividendo pasivo por gastos de contribución que han de hacerse efectivos antes del día 29 del presente mes.

3.º Si procede la disolución de la Sociedad, efectuarla, cumpliendo con todos los requisitos legales.

Si no concurren suficiente número de accionistas, se efectuará al siguiente día 21, en el mismo local y hora, sea cualquiera el número de accionistas, tomando acuerdos definitivos sobre los tres extremos señalados.

Granada 9 de Diciembre de 1924.—El Presidente.

Vanadios y Wulfenitas de Albuñuelas (S. A.)

Se convoca a Junta general extraordinaria para el día veinte del presente mes de Diciembre, a las cinco de la tarde, en los bajos del número 33 de la Gran Vía, Farmacia, de esta capital, para acordar:

1.º Disminución del capital, figurando solamente las acciones que tengan abonados los dividendos pasivos.

2.º Acordar el dividendo pasivo por gastos de contribución que han de hacerse efectivos antes del día 29 del presente mes.

3.º Si procede la disolución de la Sociedad, efectuarla, cumpliendo con todos los requisitos legales.

Si no concurren suficiente número de accionistas, se efectuará al día siguiente 21, en el mismo local y hora, sea cualquiera el número de accionistas, tomando acuerdos definitivos sobre los tres extremos señalados.

Granada 9 de Diciembre de 1924.—El Presidente.

Sucesos locales

Esposa modelo
María Josefa Aguilera, dista un tanto de ser la fiel compañera que será la epistola de San Pablo. Tal afirma su marido Rafael Sánchez, que la sorprendió en un reservado de la taberna de la Paloma, en jovial camaradería con un desconocido.

Ya podrán figurarse el escándalo que sobrevino, teniendo su epílogo en la Comisaría.

Un buen marido
En otro orden de cosas, también Nicolás Reyes pone el mingo como marido amante.

Nuestro hombre está separado de su esposa. Bien. Pero he aquí que ambos tienen un hijo de tres años, quien hallándose enfermo, antojósele ver al autor de sus días.

Josefa Ruiz, esposa del tal, tomó el nene y le condujo a la presencia de su padre, confiada en calmar algo la fiera de Nicolás.

Mas no fué así. Apenas vió a su costilla, le emprendió a golpes y ya en el suelo, la maltrato brutalmente, hasta que unos vecinos la llevaron a la Casa de Socorro, donde fué curado de contusiones diversas.

El bárbaro esposo fué a la Comisaría, donde estará meditando acerca de su genio un tanto exagerado.

Riña
En el Hospital fué asistida Encarnación Barrionuevo que presentaba diversas lesiones en la cara y brazos, producidas, según dijo, en riña con su vecina María P. Heve.

Madre desnaturalizada

Teniéndose noticias en la Comisaría de que una mujer de Motril, venía periódicamente a Granada con su hija para comerciar con ella, se tomaron las medidas necesarias, hasta que se ha logrado dar con la desaprehensiva madre, que es de Motril y se llama Enriqueta Pérez Ortiz; acompañada de la hija Francisca Martínez Pérez, de 21 años, que fueron detenidas y puestas a disposición de la autoridad competente.

Sin licencia
En Güéjar Sierra fué detenido Antonio del Río por uso de armas sin la licencia oportuna.

Reclamado
La policía detuvo a José Carmona Carmona, que estaba reclamada por el juzgado del Sagrario, por lesiones.

Aclaración
Se nos dice con referencia a una noticia publicada ayer en los periódicos, que no es cierto que Ernesto Pérez Cáceres maltratara a su madre, pues todo se redujo a un disgusto entre dicho individuo y hermano suyo.

Conste así.

Molinos del Padul (S. A.)

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 20 del presente mes de Diciembre, a las seis de la tarde, en los bajos del número 33 de la Gran Vía, farmacia de esta capital, para acordar:

1.º Disminución del capital, figurando solamente las acciones que tengan abonados los dividendos pasivos.

2.º Acordar el dividendo pasivo por gastos de contribución que han de hacerse efectivos antes del día 29 del presente mes.

3.º Si procede la disolución de la Sociedad, efectuarla, cumpliendo con todos los requisitos legales.

Si no concurren suficiente número de accionistas, se efectuará al siguiente día 21, en el mismo local y hora, sea cualquiera el número de accionistas, tomando acuerdos definitivos sobre los tres extremos señalados.

Granada 9 de Diciembre de 1924.—El Presidente.

UNDERWOOD PORTATIL

Último producto de la famosa fábrica Underwood

Guillermo Trünger, S.A. Círculo 298-Barcelona

Málaga. Salvador Solier, 60

Convienes saber,

que mirando por los intereses de nuestros lectores, tanto de Granada como de los pueblos, le hacemos presente que en los grandes y acreditados ALMACENES LA CONFIANZA, Reyes Católicos 36, se ha recibido para la temporada de invierno un inmenso surtido de Gamuzas y novedades para abrigos de señora, Lananas para vestidos, Píeles, Género de punto, Mantas de cama y de viaje, Terripelops, Franelas, Chales y lo indecible en Trajes y Gabanes de los mejores fabricantes.

Esta casa no anuncia realizaciones ficticias, ni se vale para su venta de combinaciones que tanto perjudican al bolsillo del comprador, sino con su sistema de marcar al verdadero límite de utilidad, con precios seriamente fijos y al contado.

¡No olvide usted!

LA CONFIANZA
Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

MOTORES RICART & PEREZ

El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día

Magneto **BOSCH** :: Carburador **ZENIT**

GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores

Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

Automóviles

DE

calidad inmejorable

DOODGE BROTHERS

EXPOSICION:

GRAN VIA, 8.—GRANADA

AGENTE:

J. VICIANA

LA FAVORITA

MESONES, 149. PRECIO FIJO.

Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:

BUJIAS	Cristal claro	OPALIN	
25	1'85	2'25	Solo esta casa vende
32	2'10	2'50	
50	2'25	3'00	a estos precios
100	3'50	4'50	
200	5'50	6'50	
400	7'50	9'50	

Filamento metálico, de 5 a 50 bujias, PESETAS 0'95

“San José” Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafargue y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)

Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica

Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

ALMACENES EL LEÓN

Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más Selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra

Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el que compra y esto se consigue en los

ALMACENES EL LEÓN
Mesones, 98 GRANADA Teléfono, 240

Gran H. Regina

CUARTO DE BAÑO

Cocina excelente :: Garage

Todo confort

MOTRIL

Clima más templado que el de Málaga

«El Defensor de Granada» es el diario de más circulación. DOS EDICIONES DIARIAS

TOS; CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS

EL JARABE YER

defiende los pulmones del frío y de todas las enfermedades de las vías respiratorias.

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Cantidades recaudadas por el excelentísimo Ayuntamiento para el Aguinaldo de los soldados de Africa. Don Felipe Villalobos, 5 pesetas; don Victoriano Fuentes, 10; don Rafael López Atienza, 25; don Luis Montealegre, 10; Escuelas Niñas de Cijuela, 22; idem niñas idem, 5; idem de Pinos Genil, 7,40; idem de Dudar, 4; idem niños de Alfacar, 32; idem niñas idem, 14,35; Graduado Normal Niñas Granada 32,50; don Ignacio Pérez, 2; Alcalde de Albondón 25; Aduana San Isidro, 100; idem Nuestra Señora del Carmen, 100; don Celedonio Carnicero, 10; don José Moreno Arela, 25; don José Morell, 5; Casino Principal, 100; Agrupación Alumnos Facultad Letras, 20; don Jorge Apperley, 25; Operarios Fábrica tejidos S. n Miguel, 23,05; doña María García Puerto'lano, 25; don Ramón Fernández Linares, 1; don José Figueroa Robles, 5; don Antonio Amor y Rico, 10.

Se continúa recaudando en el cuerpo de la Guardia municipal hasta el día 12 las cantidades para el Aguinaldo del soldado de Africa, dándose el oportuno resguardo.

Las niñas de la Escuela graduada de Loja han hecho entre sí una colecta que alcanzó 29 pesetas, destinadas al Aguinaldo del soldado y que han remitido al Gobernador civil.

Faltan pocos días para enviar a Marruecos el Aguinaldo del Soldado, y sería de desear que las entidades que aún no lo han hecho y los particulares pudientes, acudiesen sin demora a engrosar la suscripción que tiene abierta el Ayuntamiento con tan patriótico fin. El carinoso agasajo a los soldados que luchan en Africa debe ser obra de todos y es un deber moral de todos el contribuir en la medida de sus recursos a tan hermosa obra. Reiteramos el llamamiento a los granadinos, deseando que ninguno demore su aportación al Aguinaldo del Soldado.

GUARDIA CIVIL

La de Graena ha detenido a Agustín García y 17 individuos más por hurto de 28 cargas de leña de un monte propiedad de don Gabriel Gómez Tejada. —La de Albolote, a Manuel Serrano Rodríguez, por hurto de 67 pesetas a José Rodríguez Medina. La suma ha sido rescatada. —La de Ugijar, a Angel Salmerón Valverde, que calumnió y amenazó de muerte a la esposa de don Jerónimo Gómez Herrero. —La de Otura comunica que el vecino de Alhendín, Francisco Morales Blanco, tuvo la desgracia de caer a la acequia que pasa por dicho término, produciéndose la fractura de la pierna izquierda. Fué traído a Granada e ingresado en el Hospital.

Espectáculos

Olympia

Hoy se reestrena la segunda Selección Capitolio que lleva por título «Mujeres frivolas», en la que figuran como protagonistas dos famosos artistas: Bárbara La Marr y Ramón Navarro. La gran orquesta amenizará el espectáculo, ejecutando un repertorio escogidísimo. Mañana jueves, día de moda, estreno de la Selección Capitolio «Espejos del alma», producción danesa, de gran lujo. Próximamente se estrenará la mejor película que se ha editado en España: «La alegría del batallón», impresionada en nuestra hermosa tierra y conteniendo preciosas vistas del Albayzín y Alhambra.

Salón Regio

Como miércoles elegante, presenta hoy la empresa de este concurrido Salón una extraordinaria producción de lujo, perteneciente a las grandes exclusivas Gaumont, dividida en cinco partes, titulada «La eterna llama», inspirada en la novela de Balzac «La duquesa de Langeais», interpretada por la bella y gentil estrella Norma Talmadge. El interesantísimo argumento de esta producción está basado en una aventura de la vida galante del reinado de Luis XVIII de Francia. Completará el programa el estreno del semanario de información mundial «Actualidades Gaumont, número 35».

Teatro Cervantes

En función de tarde, a las seis en punto, tendrá lugar el debut del baritono, nuevamente contratado, José Francés, que ha elegido

Sección Religiosa

Gultos para hoy Santos del día.—San Melquíades. Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de la Infraoctava de la Purísima, con rito doble, octava y color celeste. Jubileo de las 40 horas.—En la Concepción. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Esclavas del Corazón de Jesús y Misioneros del Santísimo (Callejón de Argüeta). Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración. Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real de siete y media a nueve. En el Sagrado y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez. Misa de doce.—En todas las parroquias y San Juan de Dios. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En la Concepción a las once. Visita de la Corte de María.—De la Antigua, en la Catedral.

EL ALGUACIL, ALGUACILADO

El día 2 del corriente, varios vecinos de Dilat entregaron al alguacil del Ayuntamiento José Plata López, para que en la Zubia iniciara efectivas unas letras de 820 pesetas 35 céntimos.

El alguacil marchó a cumplir el encargo, pero cuando regresó de Dilat, dijo a los vecinos que se le había extraviado el dinero y que notó el extravío al ir a efectuar el pago.

Los vecinos no se conformaron con estas razones y denunciaron el hecho a la Guardia civil.

Esta interrogó a Plata, y el alguacil habló «en idem», comprometiéndose a pagar las citadas cantidades de su sueldo.

La Benemérita encontró sospechosa la conducta del alguacil, lo registró y le encontró veinte pesetas.

Entonces Plata dijo que estas veinte eran el resto de las que se le habían extraviado; pero la Guardia civil, suponiendo un delito de esta, no se conformó con las manifestaciones del alguacil, y lo detuvo.

Curiosidades deportivas

BOIEBO

Entre los combates célebres que se efectuaban hace años, figura el encuentro entre Mike Madden y Jack Grant. El match se celebró en Woking en el año 1848 y duró cinco horas, cuarenta y cinco minutos con 140 «rounds». batió el record de la duración, fué el celebrado entre Mike Madden y Bell Hayes, en el año 1849 que duró seis horas y cinco minutos y constó de 185 «rounds». Estos dos encuentros se efectuaron a puño limpio. ¡Lo mismo que ahora! Sin retroceder a tiempos tan remotos registran los anales del Boxeo el duelo de Johan L. Sullivan contra James J. Corbett en 1892 en Nueva Orleans. Sullivan retirado de los rings con el título de campeón del Mundo, acudió por exceso de amor propio, a encontrarse con Corbett, que en pleno dominio de sus facultades retaba a Sullivan para arrebatarle el título de campeón. Millares de almas acudieron a presenciar el match. Durante los primeros rounds la ventaja no se decidía para ninguno de un modo perceptible, pero en el round 21 quedó la victoria para Corbett, y por lo tanto, el título de campeón del mundo. He aquí cómo se verificó el último round de la victoria: Jullivan atacó con la izquierda, que Corbett esquivó rápidamente, precipitándose sobre su antagonista y aplicándole dos directos terribles en la cara. Al retroceder Jullivan perdió un instante su guardia, momento que aprovechó Corbett para aplicar a su enemigo un directo a la mandíbula que le dejó knock-out durante treinta segundos.

Noticias militares

Orden de la plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El teniente coronel de Artillería, don Luis de la Guardia de la Vega. Imaginaria.—El teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara. Hospital y provisiones.—4.º capitán de Artillería, don Francisco de Artega Fernández. Imaginaria.—1.º capitán de Infantería, don Francisco Ortiz Magariño. Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el comandante Sargento Mayor de la plaza Ildefonso Guerrero. ¿Desea que su anuncio sea leído dos veces? Anunciándose en «EL DEFENSOR» lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Guadix: Contra José Jiménez García con don Juan Pardo Martínez y el abogado del Estado, sobre pobreza; abogado, señor Fernández Vivanco; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Valverde. Juzgado de Motril: Doña Amaia Segura García con don Antonio Rojas Jiménez, sobre reposición; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Bellido; secretario, señor Alonso. Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Baza: contra Antonio García, por violación; abogado, señor Hernández Enriquez; procurador, señor Vida; secretario, señor Pardo. Juzgado del Campillo: Contra Miguel Mancilla, por lesiones; abogado, Sr. Cabezas; procurador, señor Romero; secretario, Sr. Pardo. Sección segunda. Juzgado del Salvador, contra Pedro Vázquez Rivas, por tentativa de violación; abogado, señor Vázquez Vázquez; procurador, señor Sabatell; secretario, señor Alonso. Sentencias Se ha dictado sentencia en causa del juzgado de Alhama contra Francisco Almenzara Jiménez, por disparo y tenencia de armas sin licencia y una falta de lesiones, y se le condena por el primer delito a la pena de seis meses y un día de prisión correccional, y por el segundo delito a la de dos meses y un día de arresto mayor, once días de arresto menor y 50 pesetas por la falta. En causa del juzgado de Orgiva contra Benito Garalal Martín, por lesiones, y se le condena a la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, accesorias y costas.

OPOSICIONES AL CUERPO DE SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Biblioteca Jurídica de la Escuela Politécnica Matritense Contestaciones al Cuestionario oficial 4 de Diciembre, por los señores L. JORDANA DE POZAS, catedrático de Derecho Administrativo en la Universidad de Valencia; S. SALOM, catedrático de Derecho Civil en la Universidad de Valencia; V. GAY FORNER, catedrático de Economía Política y Hacienda Pública en la Universidad de Valladolid; M. GOMEZ GONZALEZ, catedrático de Derecho Político en la Universidad de Valencia. Esta obra, la más completa y científica que existe, consta de tres tomos, de los cuales hay publicados dos, que comprenden noventa y seis temas, y en Prensa otro, referente a los 19 temas restantes del Cuestionario. PRECIO: 30 PESETAS Madrid: Librería de V. SUAREZ, Preciados, 48. Granada: Librería LOPEZ GUEVARA, S. Jerónimo, 29

ACCIDENTES NERVIOSOS

Epilepsia

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN. De Venta: Barcelona, Farmacia Bertrán, Junqueras, núm. 11; Granada, droguería Argentina, Alhóndiga, núm. 2, y buenas Farmacias.

«L. R. G. L.» Exposición en Bib-rrambla,

número 21 y 23 Está llamando la atención la bonita Exposición de pieles confeccionadas y de adorno (0,50 pesetas). Lanay y Camisetas que presenta en sus nuevos escaparates EL REGALO, y los precios tan baratos a que vende todos los artículos.

Indicador económico Sección especial por palabras Dé una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos. Mecanógrafa Mecanografía por el método de los diez dedos. Precio módico. Calle de los Frailes, 13. Esquelas SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE El Defensor de Granada HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA. Usando el lubricante «Aglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero. NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.) Ama de cría, joven, primeriza, saludable, se ofrece para casa de los padres. Razón Alhendín, callejón de la Laguna; Preguntar por Josefa Salinas López.

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Solución Benedicto de glicerol-fosfato de cal con cresosol. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad. MADERAS Cincuenta vagones realiza los Almacenes LA ENCARNAción Gran Vía, junto al Teatro Olimpia. Serreteria mecánica. Currones Los mejores currones de Gijón y Alicante y demás dulces de Pascua, los expende el acreditado José Cremades en la calle Alhóndiga, Posada de la Nave, cuarto número 1, y en la calle de Reyes Católicos, núm. 53. Probadlos y os convenceréis. INFORMACIÓN DE ANDUJAR Industrias, Comercios y Profesiones SANTA BÁRBARA Tejidos :: Novedades :: Confecciones a la medida SAGASTA, 22 — ANDUJAR Oficina Central: Monjas, 4.—Andujar (Jaén) AUTOMOVILISTAS Podéis obtener gasolina, a 40 céntimos el litro, pidiendo detalles a G. LOPEZ, Avenida Navarro Reverter, 10. Valencia.

Farmacia y Laboratorios del Doctor JUAN NACLE CATEDRÁTICO DE QUÍMICA ORGÁNICA DE LA UNIVERSIDAD - Gran Vía, 33 y Marqués de Falces Medicamentos de absoluta pureza Completo surtido de Específicos Nacionales y Extranjeros Se sirven pedidos por correo a los clientes de Provincias. LABORATORIOS ESPECIALES para Análisis Químicos, Bacteriológicos, Histológicos, Industriales y síntesis orgánica para los Medicamentos

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO ESTÁ OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID. CON SUYA AUTORIZACIÓN SE PUBLICA. —Con eso basta—dijo Mabel. —Ahora no tienes que hacer más que esperar. Y Mabel, tras un ademán de despedida, se alejó, bajó la escalera y salió de la casa encantada, en tanto que el suizo, absorto en profundas reflexiones, trataba de adivinar cuál era el espantoso drama en el que tan inopinadamente se hallaba mezclado. XII Los desposorios de Gillonne y de Simón Malingre Tal vez el lector no haya olvidado que dejamos a Simón Malingre y a Gillonne en una situación tan penosa para el uno como

para el otro, y si lo ha olvidado, nosotros tenemos el deber de recordarlo. Quedamos, pues, en que en el momento en que Gillonne, triunfante, anunciaba a Simón Malingre que iba a apoderarse de su tesoro, entrado en el Huerto de las Rosas, Simón, alargando los brazos, los cerró súbitamente, con lo que Gillonne quedó presa en el lazo. Esta captura fué acompañada por dos gritos: uno, de triunfo, lanzado por Simón; el otro de espanto, exhalado por Gillonne. Simón Malingre prorrumpió en una carcajada espantosa; se sentó en el rincón, al que estaba sujeto por la cadena, y colocó a Gillonne sobre sus rodillas. La maneja-ba como una pluma, pues la desesperación y la alegría duplicaban sus fuerzas. Gillonne, en una contracción suprema, consiguió llevar la cabeza, hizo presa con los dientes en el brazo de Simón y apretó con fuerza las quijadas. Simón sintió un dolor espantoso, pero siguió riendo. Sólo que la mano que tenía libre se alzó y cayó como una maza sobre el cráneo de Gillonne. Gillonne lanzó un grito y perdió el conocimiento. —¡Vaya!—dijo Simón—, ¡así te estarás quieta, tarasca! Veamos,

¿qué podré hacer contigo? ¡Acabar de matarte! ¡Bah! Eso es muy poca cosa. ¡Demonio! ¡Cómo me duele el brazo! ¡Preciso es que la tarasca me lo haya atravesado!... ¿Estrangularla? ¡Uf! Me parece una muerte muy dulce para una perra rabiosa. Tenemos tiempo. Reflexionemos. ¡Ah! ¡Excelente idea! Oye, querida. ¿No me oyes? No importa; escucha, a pesar de todo. ¿Sabes lo que voy a hacer? Voy a coger las llaves de los candados que has tenido la delicada atención de traer, abrir estos lindos candaditos tan primorosamente hechos y a desembarazarme de mis cadenas. Después te haré ocupar, sencillamente, mi lugar, con las cadenas puestas y los candaditos bien cerrados, y no me marcharé hasta que recobres el conocimiento, para ver la cara que pones. Esto se llama una broma bien dada. ¿Qué dices a esto, querida prometida, condenada Gillonne? Mientras hablaba de esta suerte, Malingre reía frenéticamente y zarandeaba con rabia a Gillonne, que no se cuidaba de responder, porque estaba sin conocimiento. —De modo—continuó Malingre—que te tostarán a ti en mi lugar. Hermoso espectáculo, al que siénto mucho no poder asistir. ¡Bah!

Iré al mercado de cerdos a ver quemar a la primera marrana que condenen (1), y me figuraré que eres tú. Por ahora, como te decía, me contentaré con admirar la mueca que harás cuando vuelvas en ti. Y bien sabe Dios que las haces deliciosas cuando te pones a ello. Esperaré. ¡Bah! ¡Vale la pena esperar! ¡Tengo la garganta seca! ¡Estoy rabiando de sed! Es mejor que me marche en cuanto te dé tu merecido. ¡Las llaves de los candados! ¡Veamos en dónde están esas llaves! Simón Malingre registró rápidamente a Gillonne. Luego la registró con más impaciencia. Luego la registró con desesperación. Y al fin comprendió la horrible verdad. Las llaves, aquellas llaves que Gillonne le había enseñado, ya no las tenía encima. Malingre miró en torno suyo con extravío, escudriñando las losas del calabozo, sobre las cuales la antorcha que había llevado Gillonne pro-

yectaba una claridad vaga, pero suficiente. De repente lauzó un rugido; acababa de ver las llaves. Entonces avanzó cuanto le permitió la longitud de las cadenas, pero sin soltar a Gillonne, a quien esirechaba convulsivamente contra su cuerpo. Un suspiro de terror escapóse de su pecho; por mucho que avanzase no podría alcanzar las llaves, que brillaban confusamente en la obscuridad y que se le aparecían como el más deseable de los tesoros que su alma de avaro pudiera codiciar. Entonces se tendió en el suelo cuan largo era con la esperanza de poder estirar una mano hacia las llaves libertadoras, y enloquecido, soltó a Gillonne, a quien no se ocupaba ya de vigilar. Estirándose, pues, sobre las losas, como hemos dicho, trató de adelantar una mano, y un gemido lastimero expiró en sus lívidos labios cuando se convenció de que lejos de poder alargar la mano, en aquella postura se le quedaban los brazos atrás porque las cadenas que le sujetaban las muñecas eran demasiado cortas. Y las llaves estaban sólo a unas cuantas pulgadas de sus ojos! El desgraciado empezó a tirar de las cadenas, que se le clavaban

en las carnes. Jadeante, trémulo, trató de coger con la boca las llaves. En los esfuerzos que hacía de cuando en cuando, se levantaba un poco por efecto de la misma tirantez de las cadenas, y luego volvía a caer de bruces contra la losa. Y esta lucha en el fondo del calabozo, que la antorcha iluminaba, esta lucha junto a aquella mujer sin vida, esta lucha de aquel hombre convulso que se arrastraba por el suelo y alargaba desesperadamente hacia las llaves sus labios, que pronto estuvieron hinchados y llenos de sangre, esta lucha tenía un no sé qué repugnante, de fantástico, y espantoso... Al fin, Simón Malingre, comprendió que agotaba sus energías inútilmente; se retiró, masculló sordamente una imprecación y se acurrucó en su rincón, pero no sin apresar nuevamente a Gillonne. —¡Por lo menos—dijo—tú morirás conmigo! Casi inmediatamente abrió Gillonne los ojos. Por un instante pareció estupefacto de verse viva en brazos de Simón. Luego observó con asombro que Simón Malingre sollozaba. Simón Malingre sollozaba, pero sus ojillos elevaban disimuladamente en Gillonne una mirada de

(1) Simón Malingre hace aquí un juego de palabras. Frecuentemente ocurría que quemaban animales convictos de hechicería. El cerdo, no sabemos por qué, era acusado de maleficio bastante a menudo, y entonces quemaban vivo al inocente animal, lo que, por lo demás, no modificaba gran cosa su suerte ordinaria.